

“创文”进行时

“创文”入户大走访 文明新风进万家

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 9月20日,市城乡一体化示范区搬口办事处组织开展全国文明城市创建五项活动提升现场推进会暨入户大走访活动,当天共计走访480余户。

当日上午,搬口办事处吹响“走访”集结号,由该办事处全体干部、村(社区)“两委”成员、城管队员组成的“红马甲”宣传队集结在盛和家园东南广场,现场传达贯彻《关于开展全国文明城市创建五项活动推进工作的通知》,开展入户大走访活动,进门入户架起为民“连心桥”。

活动中,宣传人员进社区、入楼栋、访商家,与群众面对面交流,问需于民、问计于民、求教于民,充分了解群众急难愁盼问题,真正解决好事关群众切身利益热点难点问题,广泛征求群众建议,分类登记造册,确保合理化建议落到实处;同时,向群众宣传“创文”知识,发放“周口市创建全国文明城市实地测评调查问卷”,引导居民积极参与到全国文明城市创建中来,持续提升群众对全国文明城市创建工作的知晓率、参与率、满意率。

据介绍,当日,宣传人员走访辖区内贾寨、梁寨、毛寨、西赵4个行政村和盛和社区、名都社区、门庄社区、王祖庙社区480余户居民。“搬口办事处开展的入户大走访活动拉开了全区持续开展全国文明城市创建五项活动的大幕。接下来,示范区将坚持开展好各项活动,坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,持续提高辖区居民文明素质和社会文明程度,全力以赴推进示范区“创文”工作再上新台阶。”示范区相关负责人说。②15



文明宣传进社区

做真善美的实践者和传播者

□记者 牛思光

赵艳琳是越调表演大师申凤梅的再传弟子,师从越调表演艺术家申小梅,毕业于中国戏曲学院。她主演过《收姜维》《诸葛亮吊孝》《诸葛亮出山》《斩关羽》《临危受命》等剧目。作为一名新时代非遗文艺工作者,赵艳琳带着感恩工作,认真演好每个角色。

赵艳琳每年参加演出300余场,有时演出条件非常艰苦,但她风雨无阻,甚至带病演出。赵艳琳常说,感恩有这么多次锻炼机会,要更好地回馈群众。

赵艳琳通过送戏曲进校园活动,让师生们在领略戏曲魅力的同时,增进了对中国传统文化的认同感,使学生树立了正确

的价值观,提升了学生的民族自豪感和爱国情怀。

在疫情防控期间,赵艳琳主动向社区请缨,要求参加抗疫工作,协助医护人员从事扫码登记、核酸采样等工作。为了给封控群众提供物资供应保障,赵艳琳想尽办法联系超市,为封控群众送货上门解决困难。当看到防疫值班人员、志愿者十分疲惫,赵艳琳用自己的表演为大家鼓劲加油,为疲乏的抗疫一线人员带来许多欢乐。

赵艳琳不仅工作业绩突出,还非常具有社会责任感。工作之余,赵艳琳常常参加各类社会服务活动,为高考考生保驾护航,慰问孤寡老人、留守儿童,帮扶贫困户等。她坚信,作为一名文艺工作者,同样要具有道德文明宣传的职责和使命。

医院上演 紧急大抢救

一名气管卡异物儿童转危为安

□记者 刘伟

本报讯 “救救我的孩子,他卡着喉咙了,快没气了!”9月8日晚10点多,一孩童家长抱着孩子冲进鹿邑县人民医院。见此情景,周口市中心医院在该院挂职副院长的岳新灿第一时间对其进行会诊。

“我这接诊一进食面包后突然出现呛咳、呼吸困难的3岁多儿童。考虑是肺内异物、吸入性肺炎,情况十分危急。”岳新灿立即拨通周口市中心医院PICU主任李磊的电话,联系转院事宜。

当日晚10时40分许,李磊接到电话,立即组织医护力量,启动“绿色通道”。鹿邑县人民医院院长孙普英立即指派周口市中心医院正在鹿邑县人民医院挂职呼吸科副主任的梁珍珍乘120护送患儿赶往周口市中心医院进一步治疗。抵达周口市中心医院后,梁珍珍和PICU医生王卫华全程陪同患儿查胸部CT及办理入院手续。入院后,王卫华和同事立即为患儿行肺内异物取出术及支气管肺泡灌洗术,经过20分钟的救治,患儿转危为安。

这是我市紧密型医联体紧密合作显现出的成效,也是落实深化公立医院改革的具体措施。紧密型医联体建设,使优质医疗资源下沉,解决区域医疗资源的不合理分布,让各级医院确定其医院定位,通过分级转诊合理分流,努力兑现“小病不出村、大病不出县、疑难危重病不出市”的医改目标,让老百姓真正享受到医改的宏利。

“家属在照料孩子的时候尽量少吃3岁以下儿童进食干果、花生、瓜子、果冻类食物。在吃东西的时候不要追逐打闹,不要哭闹,不要在哭闹的时候强行喂饭,否则会大大增加气管内异物发生的概率。”王卫华说。②2

役前“第一课”

培训应急救援能力

□记者 刘伟 文/图

本报讯 9月19日下午,周口市第六人民医院急诊团队走进周口市预定新兵训练基地,为新兵开展了心肺复苏等急救知识培训,以提高其应对突发事件和意外伤害事故的应急救援和自救互救能力,助力新兵迈好军旅第一步。

课堂上,指导老师用“现场模拟”培训方式,指导学员如何快速判断并正确实施抢救的方法,让学员“身临其境”,反复练习,将学到的急救技能熟练应用到实景中,达到最佳培训效果。生动直观的教学,使在场的每一位学员积极性高涨,学员们在老师的指导下分组进行了实地操作演练,并能及时和准确实施心肺复苏术。

“通过专业老师对我们这次培训,让我们学到了自救和急救的知识,为即将步入军队,打下了良好的基础。”新兵王巍说。

“急救培训进校园、进企事业单位、进社区、进乡村已成常态,希望通过急救培训营造全民重视和主动学习急救知识的社会氛围,提高全民急救能力。”周口市第六人民医院负责人说。②2



医护人员为新兵战士讲解徒手心肺复苏术操作要领

四方药业中药创新研发中心开工建设

□见习记者 沈铨

本报讯 9月20日,河南省四方药业集团有限公司中药创新研发中心项目开工建设仪式举行。

据介绍,该项目是我省今年重点建设项目之一,由河南省医药设计研究院设计,总投资5000万元,建筑面积约4000平方米,建成后将成为我省最大的中药中试研发平台。②18